

Incongruencias capitalistas

Con perfecta unanimidad periódicos tan distantes en ideología como «La Epoca» y «El Sol» coinciden en que el comunismo ruso hubiera desaparecido hace tiempo si no se encargasen de mantenerlo los capitalistas europeos y americanos.

Eso que a primera vista resulta un poco incongruente porque las ideas de Soviet y de la burguesía que parecen inconciliables se compaginan ante los hechos y no hay más que rendirse a la evidencia.

Dice «La Epoca»: «Todas las máquinas industriales y agrícolas que han pedido los Soviets, han sido enviadas a Rusia por fabricantes americanos, alemanes e ingleses: en el territorio bolchevique hay actualmente trabajando en el desarrollo del plan quinquenal, 11.000 técnicos alemanes y 6.000 ingenieros americanos. Personal y material, todo absolutamente, está pagado por capitales judíos y otros poco escrupulosos sobre el origen de sus ganancias».

«El escritor irlandés Liam O'Flaherty comprobó recientemente que hasta en las editoriales soviéticas abunda el dinero de capitalistas judíos».

«Resulta evidente que los Soviets disponen de importantes capitales y de hombres de ciencia de los Estados Unidos, de Inglaterra y de Alemania, para el desarrollo del famoso plan quinquenal. Si tal plan es, como observa M. Aubert, creación de cerebros comunistas, los medios para su ejecución los facilita espléndidamente el capitalismo. Sin los enormes créditos facilitados por los citados países, el plan quinquenal estaría paralizado».

Ahora bien, ¿cuales son los efectos del plan quinquenal?

«Haciendo la crítica del plan quinquenal, escribe Kautsky en el citado periódico que «el volumen de los medios de consumo destinados a la población rusa ha sido restringido de una manera, con el fin de procurar recursos para la adquisición y fabricación de medios de producción, de suerte que éstos sean cuadruplicados. Eso que los capitalistas de Europa y América están haciendo bajo la pre-

sión de la crisis, a fin de aumentar sus beneficios y su acumulación de capital, los gobernantes soviéticos lo practican sistemáticamente con su plan quinquenal, gracias a sus excepcionales posibilidades de coacción sobre los obreros. Y lo que hacen en este respecto los capitalistas es poca cosa en comparación de lo que se hace en Rusia, donde, aunque no bajen los salarios en dinero, son fantásticamente elevados los precios de los artículos de consumo, y las masas se hunden en el hambre y la miseria».

«El plan del primer quinquenio ha tendido, pues, a aumentar la producción de primeras materias y crear un número determinado de industrias de diversas clases. Para ello se ha sacrificado a los obreros, obligándoles a trabajar intensamente con una jornada nominalmente más corta pero prácticamente más larga que la que tenían durante el régimen zarista, y pagándoles jornales muy bajos; se ha sacrificado a los campesinos, imponiéndoles pesados tributos, haciéndoles pagar altos precios por los productos de las fábricas del Estado y abonándoles precios bajos por sus sobrantes agrícolas, y se ha sacrificado a los funcionarios, retribuyéndolos con mezquinos sueldos y haciéndoles soportar también las duras cargas tributarias».

La síntesis de esta incongruencia del capitalismo mundial la hace el primero de los periódicos nombrados en el párrafo siguiente:

«Sin dinero, sin apoyo, no tendrían poder los bolcheviques observa M. Aubert —, y les sería imposible mantener agencias comerciales, embajadas, legaciones, ni facilitar sumas para movimientos revolucionarios en todos los pueblos. Los Estados, a los que el comunismo causa enormes daños y prepara otros mayores, son precisamente los que aportan la más eficaz ayuda para el desarrollo del plan quinquenal, y por lo tanto, con objeto de sostener a los Soviets. Sin la ayuda financiera, la quiebra del bolchevismo sería irremediable. ¿Qué guerra codiciosa empuja a los capitalistas europeos y americanos para preparar la destrucción de la civilización occidental?»

EN LA UNIVERSIDAD

Conferencia del doctor Conejero

Conforme teníamos anunciado, el lunes pasado, dió la sexta conferencia de la serie organizada por los alumnos de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, el doctor don Francisco Conejero, del Instituto Provincial de Higiene de Murcia.

El acto, al que asistió numerosa concurrencia, entre los que destacaban prestigiosos médicos de la localidad, fué presidido por el Ilmo. señor inspector provincial de Sanidad doctor Albaladejo y García Berenguer, quien sentó a los lados al representante de la Facultad de Ciencias, don Luis Jover Puigoverver y al conferenciante.

Hizo la presentación el señor Jover quien ensalzó la personalidad destacada del doctor Conejero y agradeció el honor dispensado por el doctor Albaladejo al dignarse presidir dicho acto. Hizo historia de estas conferencias y mostró el orgullo que sentían los alumnos de la Facultad de Ciencias, orgullo — dijo — que lejos de evanescernos, nos exhorta a seguir laborando por el prestigio de nuestra Universidad.

«Los estudiantes de Ciencias, tenemos que triunfar — dijo — porque poseemos los elementos que componen esa bellísima Trinidad, que yo tanto adoro: Juventud, Alegría y Entusiasmo». Una cariñosa salva de aplauso premió las frases de nuestro querido amigo.



LA SEÑORA

Doña Carmen Miró Benavente

DE ASENSIO

Tercera Franciscana, Presidenta de la Asociación de Hijas y Siervas de María de San Nicolás

Ha fallecido en la tarde de ayer, a los 57 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus atligidos: esposo don Luis Asensio Valero; hijos don Luis, doña Carmen, don José, doña María y don Carlos; hija política doña Engracia Alcázar Hernández; nieto; hermano don Antonio Miró Benavente; hermana política y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primero hoy miércoles a las cinco de la tarde desde la parroquia de San Nicolás y el segundo mañana jueves a las diez en dicha iglesia, anticipándoles por ello la expresión de su agradecimiento.

Murcia 20 de Abril de 1982.

Casa mortuoria: CALLE DE SAN NICOLAS, 19. No se invita particularmente.—El duelo se despiden en Santa Teresa. (7)

Levantóse a hablar a continuación el doctor Conejero que es acogido con aplausos por la concurrencia. Hace historia de las enfermedades venereas y en especial de la sífilis cuya aparición hace remontarse a épocas del siglo 14.

Habla a continuación del descubrimiento de los medios curativos. Explica la profilaxis a seguir como también los peligros del curanderismo e intruismo y procuró aclarar aquellos detalles que debe conocer el joven culto para preservarse de los males que agotan y degeneran la raza. Acabó con frases cariñosas para los estudiantes que lo habían invitado. Fué ovacionado al fin de su maravillosa disertación.

A continuación el Ilmo. Sr. inspector provincial de Sanidad en breves palabras elogio al conferenciante y pone a disposición de los estudiantes los medios de investigación y servicios del Instituto Provincial de Higiene y los Dispensarios a su cargo. Fué calorosamente aplaudido.

Seguidamente se proyectó una película en siete partes referente a ese tema, por los «simpatícos camareros» Pérez-Miravete y Luis Torres Fontes, a quienes el público premió con una ovación.

En suma, una tarde de provechosas enseñanzas y un jalón más de prestigio para los alumnos de la Facultad de Ciencias que tan arduamente laboran por el buen nombre de la Universidad de Murcia.

Asistió el Excmo. Sr. Rector y todos los profesores de la Facultad.

De Tribunales

HOY TOMA POSESION EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Esta mañana, a las doce, tomará posesión de su cargo el presidente de la Audiencia don Luis Bernardo, que goza de grandes prestigios en esta ciudad.

Después, el señor Bernardo será obsequiado por sus compañeros, los jueces y magistrados, con un banquete.

Reciba por adelantado nuestra cordial felicitación.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 19

	de la noche
Por telégrafo	82'75
Interior 4 %	80'25
Amortizable 5 %	78'00
Idem 4 %	502'00
Banco de España	000'00
Tabacos	50'80
Franco	48'30
Libras	12'88
Dollars	66'25
Liras	

Gobierno Civil

Los obreros de la fábrica Delmás

El gobernador civil recibió ayer la visita de una comisión de obreros de la fábrica de muebles del señor Delmás, que le interesaron nuevamente su intervención para solucionar este asunto.

El señor Peñamaría, les prometió ayuda y les pidió que le presentarán por escrito las condiciones mínimas en que volverían al trabajo.

Expuso que el patrono señor Delmás estaba en excelentes condiciones de tratar con él para llegar a una fórmula que sea posible. Ayer lo citó el gobernador para conferenciar con él esta mañana.

Los mineros de Mazarrón

Una comisión de obreros mineros de Mazarrón, presidida por el alcalde de aquella población, visitó ayer al señor Peñamaría para conocer la situación de las gestiones que realiza en pro de la reintegración por la empresa de la explotación de aquellas minas.

El gobernador dijo que no podía hacer público el estado actual de sus gestiones, para no entorpecer las mismas aunque anunció que la empresa le prestaba todo género de facilidades para el desenvolvimiento de su labor.

Los obreros de Aguilas

También visitó al gobernador una comisión de obreros de Aguilas, presidida por el concejal socialista, de Murcia don Ricardo Rubio, y cuyos comisionados le dieron cuenta de que por el Director de una Compañía férrea no habían sido readmitidos tres obreros despedidos, alegando que no se había reunido el Jurado mixto que ha de emitir su fallo.

Y como ese Jurado se reuniría ayer y como además no podía alterarse lo acordado anteriormente, el gobernador anunció por telégrafo a dicho Director una multa de quinientas pesetas si faltaba al cumplimiento de lo pactado.

La solución de la huelga de Cieza

El redactor de «La Región» hizo una pregunta al gobernador respecto a la actuación fracasada del Delegado del Ministerio de Trabajo designado para resolver el conflicto de Cieza y el señor Peñamaría le contestó que la solución de la huelga se debía a la absoluta imparcialidad del Alcalde de Cieza señor Templado,

coincidiendo en ello en alto grado el ser el Alcalde hijo del pueblo y conocer mejor que un extraño el ambiente local.

Visita de Lamamie de Clairac

El diputado tradicionalista señor Lamamie de Clairac estuvo ayer mañana en el Gobierno para lamentarse ante el gobernador de que no se autorice un acto de propaganda de derechas que había de celebrarse en Cartagena.

El gobernador le dijo, que en su criterio de permitir todas las propagandas lícitas, había autorizado el acto, pero el Alcalde de Cartagena, a quien más directamente afectaba la cuestión y que autorizó también el acto, estimó que el ambiente local no estaba claro y habían temores de incidentes. Y por razones de orden, el Alcalde de Cartagena, luego de un cambio de impresiones con él, retiró la autorización concedida.

El trabajo de las tierras

El señor Peñamaría recibió la visita de Comisiones de Pacheco, Alquerías y Sucina, que le pidieron su intervención para regular los precios de los jornales en las próximas faenas de siega y recolección de cosechas.

Al gobernador le pareció oportuno y dijo que interpondrá con verdadero cariño es esta cuestión, solicitando de antemano de los interesados la necesaria altura de miras y espíritu de comprensión.

CÁMARA DE COMERCIO

Por la Guardia Civil

En la mañana de ayer, visitó al señor Alcalde una Comisión de la Cámara de Comercio presidida por el señor Presidente de la misma don Joaquín Cerdá.

El objeto de tal visita lo motivó el cumplimiento de lo acordado en la reunión celebrada en la tarde del día anterior por los Sres. que componen el pleno de la Cámara, para tratar del asunto referente del 15.º Tercio de la Guardia civil, medios que pueden ponerse en práctica para alojarlas debidamente, así como también los 180 Guardias de Asalto que han prestado servicio en la población; acordándose unánimemente visitar al señor Alcalde de Murcia para rogarle que convoque una Asamblea magna de fuerzas vivas para estudiar y resolver asunto de tal trascendencia para los intereses de la ciudad.

El señor Alcalde recogió amablemente la indicación que en tal sentido le formuló la Comisión de la Cámara, y después de manifestar a la misma las gestiones que él viene haciendo respecto a dicho particular, prometió convocar la mencionada Asamblea para que pueda celebrarse dentro de la presente semana.

Los señores que constituían la Comisión citada quedaron muy complacidos de la cordial acogida que hubo de dispensarles el señor Alcalde.

La reacción de la peseta

Según parece no obedece a causas artificiosas

Por telégrafo de la noche Madrid. En los centros financieros se comentó la reacción de la peseta.

En un principio se creyó que esta reacción obedeció a causas artificiosas, pero pudo controlarse que el alza se debió a obtener mejor estimación en el extranjero.

Notas de la Alcaldía

El alojamiento de la Guardia Civil

El Alcalde señor Moreno Galvache dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita de una Comisión de la Cámara de Comercio, al frente de la cual iba don Joaquín Cerdá, que le interesó la celebración de una asamblea de fuerzas vivas de la ciudad para tratar del importante asunto del alojamiento de la Guardia Civil al objeto de impedir que la fuerza sea trasladada a otra población.

El Alcalde prometió atender esta indicación y anunció a los periodistas que esa Asamblea se celebrará el sábado próximo por la tarde en uno de los salones de la Alcaldía.

Otras visitas

También el señor Moreno Galvache recibió ayer otras visitas de comisiones y particulares, careciendo todas ellas de interés.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Dies Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.
laboneras, 14

Doña María de la Concepción Murcia

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña María de la Concepción Murcia Rebagliato, virtuosa esposa de nuestro querido amigo don Manuel Campillo.

Con este motivo se celebraron misas, cada media hora, desde las seis, en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario (Santomera), en donde a las nueve y media, se ofició un solemne funeral.

En el altar mayor se colocó un severo catafalco, con numerosos blandos.

La Schola Cantorum de los Franciscanos y Capuchinos de Orihuela, ofició la misa y responso.

Se revistió actuando de preste, el coadjutor de dicha iglesia don Manuel López Alemán.

También se dijeron misas en el oratorio de la casa, y en varias iglesias de esta diócesis y de la de Madrid.

También tuvo lugar la bendición del nuevo panteón por el párroco señor Noguera.

Para dicho panteón han sido consagrados cuatro imágenes por el joven y reputado artista murciano don Nicolás Martínez Ramón.

Un accidente de aviación en Barajas

—(o)—

Cae en barrena el avión y muere un piloto civil

Por telégrafo

Madrid.—En el aeródromo de Barajas se elevó el piloto civil Luis Herrero, de 22 años, natural de Valladolid.

Este había obtenido hace un año el título de aptitud, para conducir aviones.

Herrero se elevó con el propósito de remolcar a un planeador que tripulaba otro aviador.

Al llegar a bastante altura el aparato de Herrero, perdió velocidad y a pesar de los esfuerzos que hizo el piloto con el objeto de acelerar la marcha, el avión entró en barrena, cayendo pesadamente a tierra.

Entre los restos del aparato fué extraído el piloto, que era cadáver. Su compañero que ocupaba el planeador se salvó, utilizando un paracaídas. Este funcionó milagrosamente, pues la altura era muy escasa.

Una orden del ministerio de Hacienda

Se constituye una Comisión que propondrá variaciones respecto de la contribución industrial

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda facilitó copia a los periodistas de una orden que había firmado.

En virtud de dicha orden se dispone que se constituya una Comisión integrada por ocho vocales, procedentes de la Junta consultiva de la Contribución industrial.

Esta comisión propondrá las variaciones que considere oportunas respecto de dicho tributo, así como los gravámenes que estimen equitativos.

Dicha Comisión utilizará los servicios de los funcionarios de Hacienda, pertenecientes a la Administración Central y Provincial.

Los trabajos que realice la nombrada comisión se someterán a la deliberación de la Junta consultiva, la que emitirá los oportunos dictámenes, que en su fecha se convertirán en resoluciones.

La proposición de un concejal madrileño

Establecimiento de un gravamen de cinco céntimos para sostener los comedores de asistencia social

Por telégrafo

Madrid.—El concejal monárquico Genaro Mareos presentó al Ayuntamiento una proposición, pidiendo que así como el Ayuntamiento de Barcelona estableció un gravamen de cinco céntimos sobre el franqueo postal, con el objeto de enjugar el déficit que produjo la exposición, el Ayuntamiento de Madrid debe gestionar del Gobierno una autorización análoga para constituir un fondo para el sostenimiento permanente de los comedores de asistencia social.

A la proposición van a adherirse varios concejales republicanos.

La suspensión de periódicos

“La Correspondencia” recurre ante el Gobierno

Pero se cree que se desestimaré el recurso

POR TELEGRAFO

Madrid.—El director del periódico «La Correspondencia» ha recurrido ante el Consejo de ministros contra la multa de diez mil pesetas que le ha sido impuesta por el ministro de la Gobernación.

Se trata de la sanción máxima que autoriza la Ley de defensa de la República.

Se cree que el Consejo desestimaré el recurso, pues el Gobierno se mostraba contrariado desde hace algún tiempo por las campañas que dicho periódico venía haciendo.

Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, avalorando más su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLÁTANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40° garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLÁTANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este extracto de cereales, no es extraño hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

Los Luises de San Antolín celebran Junta general

Existe gran entusiasmo entre los «Luises» de la iglesia parroquial de San Antolín, para elevar su Congregación a la altura de los años últimos. De la Junta General que días pasados celebraron bajo la presidencia del Vice-Director don Manuel Sánchez Sánchez, Coadjutor de la parroquia, cuyo entusiasmo por la obra está demostrando con hechos, sacamos una impresión gratísima.

El acto dió principio con breves palabras del señor Atemán Laborda (don Enrique) para presentar al nuevo Vice-Director de la Congregación; seguidamente se dió lectura al acta de la última sesión celebrada y cuentas del año anterior, que se aprobaron por unanimidad.

A continuación se verificó la elección de Presidente; y éste, a su vez, presentó la siguiente candidatura de Junta de Gobierno y Secciones:

Director: M. I. señor don Ceferino Sandoval Amorós.

Vice-Director: Don Manuel Sánchez Sánchez.

Secretario de Honor: Don Felix Sánchez Perez.

SECCION DE «LUISES»

Presidente: Don Enrique Alemán Laborda.

Vice-Presidentes: Don Eugenio Ruiz Gil y don Andrés Ramiro Aparicio.

Secretario: Don Pedro Sánchez Perez.

Vice-Secretario: Don Antonio Caro Ballesta.

Tesorero: Don Francisco Caro Ballesta.

Vice-Tesorero: Don Juan J. Albarraín Lopez.

Instructor de Aspirantes: Don José Luis Martínez Teruel.

Capilleros: Don Alejandro Bosque Carcellery y don Salvador Cabanero Ruiz.

Celadores de Medallas: Don José Visedo Sanchez y don Agustín Rubies Miñano.

Celadores-Jefes: Don Francisco Carrasco Diaz y don Adolfo Copado Monteros.

SECCION DE «ESTANISLAOS»

Presidente: Don Francisco Navarro Martínez.

Vice-Presidente: Don Francisco Alvarez Lopez y don Ginés Lopez y gca.

Celadores de Cro: Don Bartolomé Miralles Roca, don Juan de Dios Mofino Martínez, don Esteban Caro Ballesta, don Esteban Martínez Teruel, don Ginés Navarro Martínez y don Rodolfo Bosque Carcellery.

SECCION DE DAMAS PROTECTORAS

Presidenta: Señorita Eugenia Moñino Martínez.

Vice-Presidenta: Señorita Josefina Ruiz Gil.

Secretaria: Señorita Cecilia Martínez Teruel.

Celadora: Señorita Carmen Reverte Lopez.

Por unanimidad se aprobó la candidatura, haciendo el resumen del acta del nuevo Vice-Director, que expuso a la consideración de los reunidos el programa que se propone llevar a efecto la nueva Junta de Gobierno, consistente en veladas teatrales y literarias, orfeones, fundación de la «Casa del Congregante», etc. etc.

Se rezó un responso por los Directores, Congregantes y Protectores difuntos, terminando la Junta entre gran entusiasmo, que deseamos no decaiga en los elementos que integran la nueva Junta de Gobierno, a la que enviamos nuestra felicitación afectuosísima.

De la Diputación

VISITAS

El señor Pascual Murcia, Presidente de la Diputación, recibió ayer numerosas visitas.

Casi todas ellas fueron de elementos de los pueblos que acudieron a formularle diversas peticiones respecto a obras de construcción y reparación de caminos vecinales.

También visitaron al señor Pascual Murcia los directores de los establecimientos benéficos que le hablaron de asuntos relacionados con los tres centros dependientes de la Diputación.

Anoche en el Central

Debut de la compañía de Bejarano, con buen éxito

Con buen éxito hizo su presentación anoche en el Central Cinema la compañía de zarzuela Bejarano.

Todos los elementos de la compañía pusieron sus mayores entusiasmos en la interpretación de las obras siendo aplaudidos, y teniendo que borrar algunos números.

Pusieron en escena, a primera hora «La fiesta de San Antón» y «Las musas latinas», y en sección especial «Las pupilas... de la Charo!»

Se distinguió notablemente Virtudes Bejarado, que se mostró una gran artista, admirablemente secundado por el actor cómico, barítono y demás elementos de la compañía.

DEPORTIVAS

Renovación de la Junta de la Federación de Atletismo

El pasado domingo, 17 de los corrientes, celebró Junta general la Federación de Atletismo, donde se nombró el nuevo Comité, que quedó constituido por los señores siguientes:

Presidente, don Miguel Angel Cremades.

Vice-presidente, don José María Reyes Ramírez.

Secretario, don Juan Albacete Sánchez.

Vice-secretario, don Juan José Perona.

Tesorero, don Antonio Amorós Sánchez.

Vocales: 1.º don José Hernández Tarruela; 2.º don Juan Pastor, y 3.º don Manuel García Viñolas.

Este Comité acordó celebrar los campeonatos regionales de Atletismo en el próximo Mayo con arreglo al siguiente programa:

Día 1.—100 metros lisos, 1.500 metros lisos, Saltos de longitud y jabalina.

Día 8.—200 metros lisos, 3.000 metros lisos, Triple saltos y discos.

Día 15.—400 metros lisos, 5.000 metros lisos, Altura y 110 metros vallas.

Día 22.—800 metros lisos, pértiga y por 100 relevos.

Día 29.—Cros country cuyo recorrido se anunciará oportunamente.

LISCANO

El campeonato de billar

Sigue celebrándose en el Casino el campeonato de Billar. En él los aficionados han podido presenciar emocionantes partidas.

Entre ellos merece citarse, por la calidad de los contrincantes; la jugada anteaer entre los señores don Juan Ruiz de Amoraga y don Antonio Alburquerque «ases» calificados; siendo ganada en espléndida forma por el señor Ruiz de Amoraga. Anoche dicho señor ratificó su triunfo en partida amistosa que dió un buen rato a cuantos aficionados.

En días sucesivos daremos cuenta de la marcha y clasificación de tan lúcido campeonato.—Retruque

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 18 de Abril de 1932

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 23.273.500.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano de Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.610.112.
Desagüe, metros cúbicos 00.

Pantano de la Fuencanta
Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.397.098.
Desagüe, metros cúbicos 1.183.075

Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 683.276.
Desagüe, metros cúbicos 00.

Pantano de Concorrado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 653.612.
Desagüe, metros cúbicos 31.464.

Murcia 19 de Abril de 1932.

SOBRE EL MOVIMIENTO FRACASADO DE VITORIA

Se han encontrado bombas y cartuchos en un registro

Por telégrafo

Vitoria.—Al recibir la visita de los periodistas, el gobernador les firmó que se habían encontrado bombas y cartuchos en los registros practicados en los domicilios de significados extremistas.

Estos tenían preparado un movimiento para el día 14, en contra régimen, incendiando edificios oficiales, y esaltando Bancos.

Se ha comprobado que en la casa donde han sido encontradas las bombas y cartuchos existía un taller de fabricación.

La autoridad sigue sus pesquisas para detener a todos los organizadores de aquel movimiento.

Huelga general en Jaén

Afecta a todos los oficios, no publicándose los periódicos

El gobernador declara que la huelga es ilegal

(Por telégrafo)

Madrid.—Los elementos del ramo de construcción tomaron el acuerdo de requerir a los demás oficios para el planteamiento de la huelga general, como protesta a la falta de trabajo.

De esta falta de trabajo, se culpa por los obreros al gobernador. Cumpliendo el acuerdo, por la mañana, se planteó la huelga general que afecta a todos los servicios.

Tampoco se publicaron los periódicos. Las autoridades, en previsión de incidentes, adoptaron rigurosas precauciones.

También se dictaron severas órdenes para abastecer la población. El gobernador publicó un Bando declarando ilegal la huelga.

Por la ciudad patrulla la guardia civil, para garantizar el orden.

MANCOMUNIDAD HIDROGRÁFICA DEL SEGURA

La Gaceta de Madrid del día 13 del corriente, publica el Anuncio del Concurso número 31 de esta Mancomunidad, «Ejecución de las obras de reparación de la Presa de las Peñas y obras accesorias en la Rambla de Cantalar, término de Fortuna».

El presupuesto de contrata de las obras objeto de esta subasta asciende a 22.310,47 pesetas.

La apertura de los pliegos que se presenten se verificará en el local de esta Mancomunidad a las once horas del día diez de Mayo de 1932.

Para poder tomar parte en la subasta será necesario el depósito provisional como fianza provisional en metálico del uno por ciento del presupuesto de contrata, o sean 223,10 pesetas.

La presentación de las proposiciones se hará bien personalmente en el local de esta Mancomunidad a las horas hábiles de oficina cualquier día desde el siguiente de la publicación de este anuncio en la Gaceta de Madrid, hasta las 11 horas del día 8 de Mayo de 1932 o por correo certificado.

PIDA SIEMPRE

Cerveza

“EL LEON”

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

UNA AGRESION AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Después de los sucesos de Zaragoza

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 20 de Abril de 1932 - A las 7 tarde y 10 1/2 noche

La cómica muda en dos partes LUCAS TIENE HAMBRE.
El dibujo sonoro en una parte FLIP DETECTIVE.
La deliciosa comedia sentimental sonora, titulada

ESPOSAS A MEDIAS

por LEILA HYAMS y EDMUND LOWE

Nota.—Jueves de Gran Moda día 21,

Estudiantina

Film Metro sonoro por RAMON NOVARRO

CENTRAL CINEMA

Compañía de zarzuela y opereta
BEJARANO

Por la noche a las diez, Sección Doble—La preciosa zarzuela en un acto del maestro Luna, MOLINOS DE VIENTO y la aplaudida zarzuela, música del maestro Chueca

La Alegría de la Huerta

Por la noche a las doce y media Sección Especial

El divertido vodevil en un acto, titulada

LOS SELLOS ELECTRICOS

Gran éxito de esta Compañía

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco y media

Programa cómico.

El film Paramount dialogado en ocho partes

La legión fronteriza

por Richard Arlen y Fay Wray

Nota.—Mañana Jueves,

M. (Un asesinato entre nosotros)

La historia del célebre vampiro de Dusseidoff

CINE POPULAR

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

Programa cómico.

Principio de la interesante serie americana

El Sansón del Circo

Formidable creación del coloso actor Joe Bonomo

Nota.—Mañana, continuación de la serie.

Nota de Agricultura

La Comisión mixta del aceite ha celebrado cinco sesiones

En el tratado de las plagas en olivos y de la recolección de la aceituna

de la noche

Madrid.—En el ministerio de Agricultura se ocupó del problema del aceite de olivo, en relación con la producción de jabones, elevando sus comisiones al Gobierno.

OLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932

Este mes consta de 30 días.

El consagrado a los dolores y sufrimientos de María.

El día de Alba por la mañana a las cinco y media.

El día de oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

SANTORAL

Día 20

San Inés de Monto y San Marcolino.

VELA Y ALUMBRADO

En San Bartolomé.

En San Antonio.

COMBINACION JUDICIAL

García Germán juez de Totana (Murcia)

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se ha firmado la siguiente combinación judicial,

Nombrando juez del distrito de San Juan de Murcia a Carlos Sambar.

Nombrando juez de Caravaca, a Andrés León Perano.

Designado para el juzgado de Martos a Fernando Revuelto, que lo era de Caravaca.

Nombrando jueces de Totana y La Unión respectivamente a don Gerónimo García Germán, que servía en Chinchilla y a don Inocencio Iglesias Alvarez.

LOS QUE VIAJAN

El subsecretario de la Gobernación a Alicante

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación marchó a Alicante, por haber recibido un telegrama comunicándole que había fallecido su hermano.

Por esta causa no pudo recibir a los periodistas, haciéndolo en su nombre el director de Administración.

Este les manifestó que había hablado telefónicamente con Casares Quiroga, el cual le comunicó que tiene buenas impresiones sobre las bases de trabajo, estando muy esperanzado en que se llegará a un acuerdo.

DEFUNCION

Confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir en esta ciudad la virtuosa y respetable señora doña Carmen Miró Benavente, esposa de nuestro estimado amigo don Luis Asensio Valera.

La finada era Terciaria Francisca y Presidenta de la Asociación de Hijas y Siervas de María, de la Parroquia de San Nicolás.

Por sus virtudes excepcionales y por sus bondades exquisitas, la finada se había conquistado los afectos y las simpatías de las muchas personas que tuvieron la dicha de merecer su trato y amistad.

Dios haya acogido en su Santo Seno el alma de la finada y reciban sus sentidos: esposo don Luis Asensio, hijos, hija política, nieto, hermano y demás familia, el testimonio de nuestro pésame, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar su desgracia.

Espectáculos

Central Cinema

Compañía de zarzuelas y operetas Bejarano.

A las diez noche: «Molinos de Viento» y «La Alegría de la Huerta».

A las doce y media noche: «Los sellos eléctricos».

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «Esposas a medias».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora «La legión fronteriza».

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción «El Sansón del circo».

Un obrero le descarga un fuerte golpe con un martillo, alcanzando al gobernador

Se cree que se trata de un perturbado.—Tiene 19 años y es natural de Madrid

Por telégrafo

Sevilla.—Cuando el ministro de la Gobernación, acompañado del gobernador bajaba las escaleras del muelle para embarcar en un vaporcito y realizar una excursión por el Guadalquivir, se le atravesó un individuo de aspecto obrero, armado de un martillo.

Dicho obrero descargó un fuerte golpe contra Casares, pero el golpe se desvió alcanzando en el hombro al gobernador. Este levantó su bastón para repeler la agresión, pero los policías ya habían cogido al agresor, dejándolo inmobilizado.

El gobernador padece una ligera contusión.

Tanto Casares como éste no dieron importancia al incidente, realizando su excursión.

El agresor se llama Fernando Jimenez Torres, de 19 años, natural de Madrid.

Este muchacho ingresó en el Tercio, desertando en 1930. Después estuvo en Marsella, Port Bou y Barcelona, donde se alistó en la Bolsa de Trabajo de la Generalidad.

Desesperado por no encontrar trabajo, se trasladó a Sevilla el día 14. No se le encontraron armas, recogiósele una maleta que tenía en la estación.

Se cree que se trata de un perturbado.

MANIFESTACIONES DE AZAÑA A LA PRENSA

Casares permanecerá en Sevilla hasta que ultime las bases de trabajo

(Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que había hablado telefónicamente con el ministro de la Gobernación, que se encuentra en Sevilla, el que le había comunicado noticias satisfactorias.

Expresó su creencia de que Casares Quiroga no regresará a Madrid hasta que haya ultimado las bases de trabajo.

AZAÑA DESCANSARA HASTA EL LUNES

Añadió Azaña que por la tarde se dispensa a marchar al campo, donde permanecerá descansando hasta el lunes

Únicamente vendrá a Madrid a presidir el Consejo que se celebrará esta misma semana.

VISITA DEL GENERAL SANJURJO

El jefe del Gobierno recibió la visita del general Sanjurjo.

CUANDO MARCHABA BESTEIRO AL ESCORIAL

Un desconocido arroja una piedra y rompe el parabrisas del coche

Por telégrafo

Madrid.—Cuando llegaba cerca de El Escorial un automóvil que conducía a Besteiro, un desconocido le arrojó una piedra, destrozándole el parabrisas.

Como el suceso ocurrió ya anochecido no pudo descubrirse al agresor. Se ignora si se trata de un hecho de liberado contra Besteiro.

LA FAMILIA DE BESTEIRO DE VACACIONES

La familia de Besteiro permanecerá en El Escorial hasta que se reanuden las Cortes.

LA SESION DE LA FEDERACION NACIONAL DE FUTBOL

No se ampliarán ni la primera ni la segunda División

(Por teléfono)

Madrid.—Continúa la asamblea extraordinaria de Federaciones y Clubs españoles.

Se discutieron diversas proposiciones, acordándose no ampliar la Primera Liga, ni la Segunda; que los clubs de la Tercera Liga se reúnan, estudiando una mejor organización de la competición y la subsistencia de los campeonatos regionales, igual que se juharon la anterior temporada.

No habrá limitación alguna en lo que se refiere a la copa de España para que dos clubs de la primera región puedan eliminarse,

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Los estudiantes aragoneses piden se restablezca la pena de muerte

En Pamplona tiene que ausentarse de la capital una familia tradicionalista

POR TELÉGRAFO

Zaragoza.—Los estudiantes organizaron una manifestación, llevando carteles en los que se pedía el restablecimiento de la pena de muerte.

Al entierro de la joven asesinada, por los atacadores, asistieron unas ochenta mil personas.

Cerraron totalmente establecimientos y oficinas, asociándose al duelo. Los que figuraban en la comitiva llevaban carteles, protestando del nuevo asesinato.

Como apareció otro cartel protestando de las deportaciones de Bata se produjo gran efervescencia.

La intervención del gobernador calmó los ánimos.

La familia de la muchacha, se lamentó de que se hubiese aprovechado el acto del entierro para realizar manifestaciones políticas.

De la agresión entre socialistas y tradicionalistas

Pamplona.—Se reanudó el trabajo en fábricas y talleres.

Fue puesta en libertad la familia del tradicionalista Balestena, pero se les obligó a abandonar la ciudad.

De madrugada se procedió al traslado de cadáveres al Depósito judicial.

Un robo durante el asalto

Durante el asalto al Circolo tradicionalista se llevaron los asaltantes 700 pesetas.

SOBRE EL ESTATUTO DE CATALUÑA

Es comentadísimo el acuerdo de los parlamentarios catalanes de mantenerlo en su integridad

(Por telégrafo)

Madrid.—Está siendo comentadísimo el acuerdo adoptado por los parlamentarios catalanes de mantener en su integridad el proyecto sobre el Estatuto de Cataluña.

Se espera que el debate parlamentario adquiere el máximo interés, no solo en cuanto se refiere al Estatuto de Cataluña, sino también en lo que afecta al Estatuto vasconavarro.

Se preparan los datos que pidió Abilio Calderón para fijar la cuantía de los impuestos que reclaman los catalanes.

Elementos catalanistas telegrafiaron a Royo Villanova, preguntando si estaría dispuesto a dar un mitin en Barcelona, sosteniendo su criterio.

Royo Villanova contestó afirmativamente.

UNA CONFERENCIA DE ABILIO CALDERON

Abilio Calderón dará el domingo en Valladolid una conferencia en el Centro Agrario, sobre el tema «Castilla ante el Estatuto».

UN RUMOR QUE SE DESMIENTE

Ja conferencia que sostuvieron Uentosa y Martínez Velasco se refirió exclusivamente al propósito de lograr la unión de las derechas.

Festival a beneficio de las Colonias escolares

La Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio «Giner de los Rios», entidad de nueva fundación que está dando grandes muestras de actividad en nuestra ciudad, está organizando para fecha próxima, una función, que tendrá lugar en el Teatro Romea, a beneficio de las Colonias Escolares.

En ella tomará parte la Tuna Estudiantil, que dirige el señor Mirete, que tantos éxitos cosechó el pasado Carnaval, por su actuación en diferentes capitales; por elementos de la referida Asociación, se pondrá en escena la preciosa comedia de Linares Rivas y Pérez Lugin, «La Casa de la Troya», y también tenemos entendido que un grupo de bellísimas normalistas, actuará de aposentadora en el Teatro.

Hemos presenciado varios ensayos de «La Casa de la Troya», en la que los improvisados actores y actrices, hacen una verdadera creación, poniendo al servicio de los papeles que interpretan con sumo esmero, todo su talento y entusiasmo.

De la dirección artística, está encargado don Antonio Moreno, acreditado ya como experto y consumado director en estas lides teatrales.

Auguramos a los organizadores, un éxito rotundo que se verá afianzado con la asistencia de numeroso público, ya que dado el fin altamente murciano, simpático y caritativo a que se destina la fiesta y a la labor verdaderamente insuperable de los distinguidos jóvenes que en ella han de tomar parte, es de esperar que la noche en que tenga lugar ésta presente nuestro primer coliseo el magnífico aspecto de las grandes solemnidades. Así lo creemos, dada la generosidad e hidalguía del pueblo de Murcia, tan presto a responder a los llamamientos caritativos, que come éste se le dirijan.

Mas adelante indicaremos fecha y demás detalles.

EL DIA PRIMERO DE MAYO

Hay preparada una huelga revolucionaria

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Los comunistas continúan haciendo preparativos para declarar una huelga revolucionaria el día 1 de Mayo, Fiesta del Trabajo.

Según parece este movimiento tiene ramificaciones a provincias.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias

Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

